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Uczestnicy postepowania/
Strona internetowa Zamawiajacego

Dotyczy postgpowania pn. Kompleksowa dostawa energii elektrycznej oraz $wiadczenie ustug
dystrybucji energii elektrycznej dla 145 punktéw poboru energii w Gminie Olszewo-Borki na rok
2023 prowadzonego w trybie podstawowym art. 275 pkt 1 ustawy PZP

Zamawiajacy: Gmina Olszewo- Borki dziatajgc na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z 11
wrzesnia 2019 r. - Prawo zaméwien publicznych (tj. Dz. U. z 2022 r. poz. 1710 ze zm.) -
przekazuje otrzymane od Wykonawcéw pytania wraz z udzielonymi odpowiedziami:

Pytanie 1.

Zwracamy sig z zapytaniem, czy Zamawiajacy przekaze niezbedne dane w wersji elektronicznej Excel
oraz dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy najpdiniej w dniu podpisania
umowy? Dokument zawierajacy niezbedne dane stanowi¢ bedzie réwnie:z zatacznik do umowy.
Wytoniony Wykonawca bedzie potrzebowat do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy:

a) danych dla kazdego punktu poboru:

- nazwa i adres firmy;

- opis punktu poboru;

- adres punktu poboru (miejscowos¢, ulica, numer lokalu, kod, gmina);

- grupa taryfowa ;

- planowane roczne zuzycie energii;

- numer licznika;

- Operator Systemu Dystrybucyjnego;

- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;

- numer aktualnie obowigzujgcej umowy;

- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;

- numer ewidencyjny PPE;

- czy jest to pierwsza czy kolejna zmiana sprzedawcy;

- wybranego przez Zamawiajgcego sprzedawce rezerwowego;

b) dokumentow dla kazdej jednostki objetej postepowaniem:

- petnomocnictwo do zgtoszenia umowy do OSD wraz z upowaznieniem OSD do zawarcia umowy
rezerwowej ze wskazanym sprzedawcy rezerwowym w sytuacjach okreslonych w ustawie prawo
energetyczne;

- dokument nadania numeru NIP;

- dokument nadania numeru REGON;

- KRS lub inny dokument na podstawie ktérego dziata dana jednostka;

- dokument potwierdzajagcy umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedazy energii
elektrycznej oraz petnomocnictwa.

Jednoczesnie informujemy, ze OSD moze odrzuci¢ zgtoszenia uméw sprzedazy zawierajace btedne
dane, skutkiem czego moze okaza¢ si¢ koniecznoé¢ zakupu energii przez Zamawiajgcego od tzw.
sprzedawcy rezerwowego, o ktérym mowa w art. 3 ust. 29a ustawy Prawo energetyczne.



Odpowiedz nr 1.

Tak, Zamawiajacy przekaze (jezeli beda konieczne) niezbedne dane oraz ww. dokumenty,
Wykonawcy wytonionemu w przetargu, w celu przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy
najpoiniej w dniu podpisania umowy.

Pytanie 2.

Wykonaweca zwraca sig z prosbg o udzielenie informacji czy podane przez Zamawiajgcego parametry
dystrybucyjne — w szczegdlnosci moc umowna i grupa taryfowa, sg zgodne z aktualnymi umowami
dystrybucyjnymi oraz dokumentami potwierdzajgcymi mozliwo$¢ Swiadczenie ustug dystrybucii
wydanymi przez wiasciwego 0SD?

Odpowiedi nr 2.

Wskazane parametry dystrybucyjne sa zgodne z aktualnymi umowami dystrybucyjnymi oraz
dokumentami.

Pytanie 3.

Zwracamy sie z prosbg o udzielenie informacji czy Zamawiajacy dopuszcza podpisanie umowy drogg
korespondencyjng ub w formie elektronicznej (za pomoca podpisu elektronicznego).

Odpowiedi nr 3.
Zamawiajgcy zgodzi sie na podpisanie umowy w formie elektronicznej.
Pytanie 4.

Czy Zamawiajacy posiada koncesje na wytwarzanie, obrot, przesylanie lub dystrybucje energii
elektrycznej, wydang przez Prezesa URE? Informujemy, iz w przypadku posiadania koncesji na jedng z
powyzej wymienionych dziatalnosci, Zamawiajacy staje sie pfatnikiem i podatnikiem podatku
akcyzowego. W takim przypadku, cena za energie elektryczna dla podmiotéw posiadajgcych koncesje
powinna zosta¢ pomniejszona o stawke akcyzy i osobno wyceniona w ofercie Wykonawcy. Majac na
uwadze powyzsze, uprzejmie prosimy o dostosowanie Formularza cenowego i uwzglednienie
odrebnych kalkulacji cen za energie elektryczng dla Odbiorcy, ktéry posiada koncesje oraz odrebnych
kalkulacji cen dla pozostatych odbiorcow.

Odpowiedi nr 4.

Zamawiajacy nie posiada koncesji na wytwarzanie, obrét, przesytanie lub dystrybucje energii
elektryczne;j.

Pytanie 5.

Wykonawca zwraca sie z prosha o wytgczenie z postepowania o udzielenie zaméwienia publicznego,
badz wydzielenie do odrebnej czeéci zamoéwienia, punktéw poboru energii, w stosunku do ktérych
Zamawiajacy posiada status prosumenta energii odnawialnej, o ktérym mowa w art. 2 pkt 27a
ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych zrédtach energii (Dz. U. z 2020 r. poz. 261 z pdin.
zm.) — dalej OZE. Objecie przedmiotem zamowienia na sprzedaz energii elektrycznej, punktéw
poboru energii z mikroinstalacjg, powoduje konieczno$é $wiadczenia przez Wykonawce dodatkowe;j
ustugi, w stosunku do ww. rodzaju punktow poboru energii, polegajgcej na rozliczaniu energii
elektrycznej wprowadzonej przez Zamawiajgcego (prosumenta energii odnawialnej) do sieci OSD,



wytworzonej w mikroinstalacji wraz z zapewnieniem ustugi odbioru na warunkach wskazanych w
ustawie OZE. W zwigzku z powyzszym, niemozliwe jest dokonanie przez Wykonawce prawidtowej
kalkulacji ceny w Ofercie, ktéra uwzgledni zarowno wynagrodzenie Wykonawcy za sprzedaz energii
do punktow poboru energii Zamawiajacego, jak i odkup od Zamawiajacego energii wytworzonej w
mikroinstalacji, co uniemozliwia ztozenie przez Wykonawce Oferty na warunkach wskazanych w
tresci SWZ. posiada koncesje oraz odrebnych kalkulacji cen dla pozostatych odbiorcéw.

Odpowiedz nr 5.
Postgpowanie nie dotyczy PPE z mikroinstalacja.
Pytanie 6.

Wykonawca zwraca sie z pro$bg o udzielenie informacji, czy Zamawiajacy posiada status wytwarcy, o
ktérym mowa w art. 2 ust. 39 ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych zrédtach energii (Dz. U.
z 2020 r. poz. 261 z péin. zm.), co oznacza, ze jest podmiotem wytwarzajacym energie elektryczng
lub ciepto z odnawialnych Zrédet energii lub wytwarza biogaz rolniczy w instalacjach odnawialnego
zrédta energii, w stosunku do punktow poboru energii wymienionych przez Zamawiajgcego w
dokumentacji przetargowej?

Odpowied: nr 6.
Zamawiajacy nie posiada statusu wytwércy.
Pytanie 7.

W przypadku posiadania przez Zamawiajgcego statusu wytwdrcy, o ktérym mowa w art. 2 ust. 39
ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych Zrédtach energii (Dz. U. z 2020 r. poz. 261 z pdin.
zm.) w stosunku do punktoéw poboru energii wymienionych przez Zamawiajgcego w dokumentacji
przetargowej, Wykonawca informuje, ze objecie przedmiotem zamowienia na dostawe energii
elektrycznej/dostawe energii elektrycznej oraz zapewnienie $wiadczenia ustugi jej dystrybugji
punktow poboru energii, w ktérych wytwarzana jest energia elektryczna, moze stanowi¢ naruszenie
dyspozycji art. 99 ust. 1 ustawy z dnia 11 wrze$nia 2019 r. Prawo zaméwier publicznych (Dz. U. 2019
poz. 2019 ze zm.). W konsekwencji ww. przepisu, dokumentacja przetargowa powinna zawierac
wyrazne i precyzyjne uregulowania wskazujgce na przedmiot zamoéwienia, z uwzglednieniem
wszystkich zobowigzari Wykonawcy zwigzanych z posiadang przez Zamawiajacego instalacja
odnawialnego zrodta energii (dalej: Instalacja OZE). W dokumentacji przetargowej brak jest
postanowien dotyczacych wskazania strony kupujacej energie wytworzong w Instalacji OZE oraz
regulacji dotyczacych zmiany podmiotu odpowiedzialnego za bilansowanie handlowe zaréwno na
kierunku dostarczania energii elektrycznej jak i na kierunku jej poboru z Instalacji OZE. W powyzszym
zakresie wskazuje sie, iz zgodnie z art. 9g ust. 6b ustawy Prawo energetyczne (Dz. U. 2020 ., poz. 833
ze zm.) rozliczenia wynikajace z niezbilansowania energii elektrycznej pobranej, wprowadzonej lub
pobranej i wprowadzonej dokonuje jeden podmiot odpowiedzialny za bilansowanie handlowe, co ma
istotne znacznie w celu umoiliwienia wykonania przedmiotu zaméwienia przez Wykonawce.
Informujemy, iz pozostawienie zapisow dokumentacji zamdwienia w obecnym brzmieniu
uniemozliwia ztozenie przez Wykonawce Oferty w zakresie dotyczacym ww. kategorii punktéw
poboru energii. W zwigzku z powyzszym, w celu umozliwienia ztozenia Oferty, Wykonawca zwraca sie
z prosba o wylgczenie z przedmiotowego postepowania o udzielenie zamdwienia publicznego
punktow poboru energii, w stosunku do ktérych Zamawiajacy posiada status wytworcy.



Odpowiedzi nr 7.

Nie dotyczy.

Pytanie 8.

Czy Zamawiajgcy przyjmie projekt pefnomocnictwa proponowany przez Zamawiajgcego

PELNOMOCNICTWO

NAZWA FIRMY/ IMIE | NAZWISKO:
ADRES:

NIP/PESEL:

KRS:

Dziatajgc w imieniu i na rzecz:
udzielam(y) petnomocnictwa na rzecz:

1. Zgtoszenia odpowiedniemu Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego do realizacji zawartej z

Umowy Sprzedaizy Energii Elektrycznej oraz wybranego sprzedawce
rezerwowego, zgodnie ze zfozonym ponizej oswiadczeniem.

2. Wypowiedzenia dotychczas obowigzujgcej Umowy Sprzedazy Energii Elektrycznej i Swiadczenia

Ustug Dystrybucyjnych, Umowy Sprzedazy Energii Elektrycznej dotychczasowemu sprzedawcy
lub Umowy Swiadczenia Ustug Dystrybucyjnych.

Zawarcia Umowy o Swiadczenie Ustug Dystrybucji (zawierajgcej m.in. umocowanie Operatora
Systemu Dystrybucyjnego do zawarcia w imieniu Odbiorcy umowy sprzedazy energii
elektrycznej ze sprzedawca rezerwowym wskazanym przez mocodawce w tresci nin.
petnomocnictwa), w tym przez zlozenie Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego wylacznie
wymaganego oswiadczenia wedtug wzoru skutkujgcego zawarciem takiej umowy pomiedzy
mocodawcy i Operatorem Systemu Dystrybucyjnego. Powotane oswiadczenie ztozone przez
petnomocnika w imieniu mocodawcy zawiera¢ bedzie m.in. bezwarunkowg zgode na zawarcie
pomigdzy mocodawcy, a Operatorem Systemu Dystrybucyjnego umowy na czas nieoznaczony
na warunkach wynikajgcych ze wzoru umowy zamieszczonego na stronie internetowej
Operatora Systemu Dystrybucyjnego oraz na warunkach obowigzujgcej taryfy Operatora
Systemu Dystrybucyjnego i Instrukcji Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej jak rowniez w
zakresie warunkow technicznych $wiadczenia ustugi dystrybucji, grupy taryfowej, okresu
rozliczeniowego aby byty to warunki dotychczasowe. Powotane o$wiadczenie zawierac bedzie
takze zobowigzanie o przestrzeganiu przez mocodawce warunkdw korzystania z ustug
dystrybucji energii elektrycznej oraz zobowigzanie do terminowej zaptaty naleznoéci za ustugi
dystrybucyjne $wiadczone przez OSD. Naleznosci za ustugi dystrybucji z zawartej umowy
uiszcza sam mocodaweca, i mocodawca oraz inne podmioty, ktérym petnomocnictwo zostanie
przediozone, przyjmujg do wiadomosci ze petnomocnik nie udziela za nie poreczenia, w tym w
zakresie diugu przysztego, i sktadanego os$wiadczenia nie mozna rozumieé w ten sposob, ie
petnomocnik takiego poreczenia udzielit.

Reprezentowania udzielajgcego petnomocnictwa, przed Operatorem Systemu Dystrybucyjnego
w sprawach zwigzanych ze zmiang sprzedawcy energii elektrycznej.

Udzielania dalszych petnomocnictw w zakresie w/w czynnoséci pracownikom ................ oraz
innym osobom ktére bezposrednio lub posrednio s3 zobowigzane wzgledem ..................... do
wykonywania takich czynnosci oraz wtasciwemu Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego i jego



pracownikom, w zakresie zawarcia w imieniu Odbiorcy umowy sprzedazy rezerwowej ze

sprzedawca rezerwowym na warunkach okreélonych przez tego sprzedawce.

6. Dokonania innych czynnoéci, koniecznych do przeprowadzenia dziatait o ktérych mowa w pkt

od 1do 5.

Oswiadczam(y), ze:

® nie istniejg zadne przeszkody uniemoiliwiajgce rozwigzanie z dotychczasowym sprzedawca
umowy sprzedazy energii elektrycznej/umowy kompleksowej,

» okres obowigzywania umowy z dotychczasowym sprzedawcy zakoriczy sie z data roku,

e w przypadku, gdy w powiadomieniu o zawartej umowie sprzedazy do Operatora Systemu
Dystrybucyjnego wymagane jest wskazanie sprzedawcy rezerwowego, jako wybranego
sprzedawce rezerwowego nalezy wskazac:

[ISprzedawce, ktory na terenie OSD, na ktérym znajdujg sie PPE mocodawcy, petni role sprzedawcy z
urzedu, a w przypadku gdy sprzedawcy z urzedu jest petnomocnik, pierwszego sprzedawce
rezerwowego, ktory nie jest petnomocnikiem, z aktualnej na dzier zgtoszenia zmiany sprzedawcy listy
sprzedawcow rezerwowych opublikowanej przez OSD.

Niniejszym potwierdzam(y) prawdziwos¢ ztozonych danych. Za niezgodno$¢ danych ze stanem
faktycznym, ktéra moze mie¢ wplyw na poprawnos¢ zgtoszenia wniosku zmiany sprzedawcy oraz
wynikte z tego konsekwencje biore catkowity odpowiedzialnosé, co potwierdzam wtasnorecznym
podpisem.

Niniejsze petnomocnictwo udzielone zostaje na czas nieoznaczony jednak nie diuzszy niz czas
obowigzywania umowy sprzedazy energii elektrycznej zawartej z ................

Wyrazam(y) zgode na przetwarzanie danych osobowych do celéw realizacji zmiany sprzedawcy
energii elektrycznej, zgodnie z Rozporzadzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z
dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony oséb fizycznych w zwigzku z przetwarzaniem danych
osobowych i w sprawie swobodnego przeptywu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE
(ogblne rozporzadzenie o ochronie danych).

Podpis(y) Mocodawcy:
Wyrazam(y) zgode na przetwarzanie danych osobowych do celéw realizacji zmiany sprzedawcy
energii elektrycznej, zgodnie z ustawg o ochronie danych osobowych.

Odpowiedz nr 8.
Zamawiajgcy dopuszcza ww. petnomocnictwo.
Pytanie 9.

Wykonawca informuje, ze zgodnie z mozliwosciami dziatania systemu bilingowego, na fakturach
wskazane bedg dane Nabywcy (nazwa, adres, Nr NIP), natomiast dane Odbiorcy (nazwa i adres)
zostang wpisane pod pozycjg "Adres korespondencyjny". Prosimy o potwierdzenie, ze takie
rozwigzanie dotyczgce wystawianych faktur VAT jest akceptowane przez Zamawiajgcego.

Odpowiedz nr 9.
Zamawiajacy akceptuje przedstawiony sposéb prezentacji danych na fakturze.
Pytanie 10.

Wykonawca zwraca si¢ z wnioskiem o zgode na udostepnianie Zamawiajagcemu faktur VAT za
posrednictwem kanatéw elektronicznych na podany adres poczty elektronicznej, zgodnie z ustawg z



dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towardw i ustug (Dz.U. 2021 poz. 685 z pdzn. zm.), na zasadach
okreélonych w Regulaminie Wykonawcy przesytania faktur VAT za posrednictwem kanatéw
elektronicznych, przy jednoczesnej zgodzie na otrzymywanie informacji o tych fakturach. Powyisza
zgoda zwolnitaby Wykonawce z obowigzku wystawiania i dostarczania faktur VAT w formie
papierowej. Dzieki temu rozwigzaniu Zamawiajagcy otrzyma dokument w momencie jego
wystawienia, zniwelowane zostanie ryzyko niedostarczenia przesytki lub znacznego opdinienia w jej
dostarczeniu. Zmiana formy dostarczania faktur ma réwniez aspekt ekologiczny, przyczyni sig do
wspolnego dbania o $rodowisko naturalne poprzez zmniejszenie zapotrzebowania na produkcje
papieru i ograniczenie transportu.

Odpowiedi nr 10.

Zamawiajacy nie wyraza zgody na udostepnienie Zamawiajagcemu faktur VAT za posrednictwem
kanatéw elektronicznych.

Pytanie 11.

Wykonawca zwraca sie z proshg o wyjasnienie, czy Zamawiajacy oczekuje prowadzenia rozliczeri za
zakupiong energie elektryczna

a) w ramach jednego numeru NIP Zamawiajgcego, na podstawie faktur VAT ze wskazanym
oddzielnym subkontem do wptat naleznosci, przyporzgdkowanym odrebnie dla kazdej z
wyszczegdlnionych jednostek organizacyjnych/grup fakturowych ?

b) w ramach jednego numeru NIP Zamawiajgcego na podstawie faktur VAT ze wskazanym jednym
subkontem do wptat naleznosci przyporzgdkowanym do wszystkich wyszczegdlnionych jednostek
organizacyjnych?

Odpowiedz nr 11.
Zamawiajgcy oczekuje rozliczen za zakupiona energie elektryczng zgodnie z literg a.
Pytanie 12.

Wykonawca wnosi 0 wprowadzenie zapisu :

W przypadku zmian w przepisach prawnych dotyczacych podatku VAT lub podatku akcyzowego lub
wprowadzenia lub zmiany innych opfat lub podatkéw zwigzanych z energia elektryczng lub zmiany
przepiséw prawa skutkujacej wzrostem kosztéw wptywajacych na koszt energii elektrycznej oraz w
przypadku opisanym w § 16 pkt 6. W takich przypadkach ceny za energie elektryczng dostarczang na
podstawie umowy ulegaja automatycznie korekcie o wartos¢ wynikajgca z powyzszych zmian. Nowe
ceny energii elektrycznej beda obowigzujace dla Wykonawcy i Zamawiajgcego od chwili wejscia w
zycie wyzej wymienionych zmian przepisdbw prawnych stanowigcych podstawg do ich korekty.
Jednoczesnie wskazujemy ze § 11 ust. 6 nie odnosi sie do temindw wystawiania faktur.

Odpowiedz nr 12.

Zamawiajacy dopuszcza wytacznie zmiany w umowie okreslone w § 11 ust 1 pkt 1) litera a i b,
zatacznika nr 8 do SWZ - Projektowane postanowienia umowy.
Projekt nie zawiera § 16.

Pytanie 13.

Zwracamy sie z prosbg o okreslenie, iz w razie naliczenia kar umownych, Odbiorca kazdorazowo
wystawi Sprzedawcy note obcigzeniowg. Informujemy, e kary umowne nie podlegajg



opodatkowaniu VAT, w zwigzku z czym, dla potrzeb ich prawidiowego udokumentowania, nie
wystawia sig faktur VAT. Dla celéw rachunkowych zaréwno otrzymanie kary umownej, jak i jej
zapfata kwalifikowane s3 do pozostatej dziatalnosci operacyjnej jednostki. Jak bowiem wynika z art. 3
ust. 1 pkt 32 lit. g) Ustawy o rachunkowosci, przez pozostate koszty i pozostate przychody operacyjne
rozumie sig koszty i przychody zwigzane m.in. z odszkodowaniami i karami. Kary te nalezy ujg¢ w
ksiggach rachunkowych, a odpowiednig formg ich udokumentowania jest nota obcigzeniowa.
Ponadto informujemy, ze ze wzgledu na sposéb dziatania systemu bilingowego, Wykonawca nie ma
mozliwosci rozliczenia naliczonej kary umownej po jej automatycznym potraceniu.

Odpowiedi nr 13.

Zamawiajacy kaidorazowo wystawi Wykonawcy note obcigzeniowg z tytutu naliczenia kary
umownej.

Pytanie 14.

Wykonawca wnosi o udostepnienie zatacznika nr 1 i 2 do SWZ (Wykaz PPE), brak zatacznika nie
pozwala na weryfikacje przedstawionych danych , jak réwniez dokonania prawidtowej kalkulacji
cenowej.

Odpowiedz nr 14.
Zamawiajgcy udostepnia brakujgce zatacznikinr 1inr 2.
Pytanie 15.

Informujemy, ze w przypadku zawierania umow kompleksowych, obejmujgcych sprzedaz i
swiadczenie ustug dystrybucji energii elektrycznej, przedsiebiorstwa energetyczne stosujg wzory
umow kompleksowych, ktére zawierajg wymagane prawem postanowienia, zgodnie z ustawg z dnia
10 kwietnia 1997r. Prawo energetyczne (Dz. U. 2020 poz. 833 ze zm.). W zwigzku z powyiszym
zwracamy si¢ z zapytaniem, czy Zamawiajgcy dopusci zawarcie umowy z wybranym Wykonawca na
wzorze Wykonawcy wraz z obowigzujacym regulaminem wykonywania uméw kompleksowych,
zatwierdzonym przez Zarzad Spoétki.

Odpowiedz nr 15.

Zgodnie z trescig Rozdziatu XVI pkt 11 SWZ "Zamawiajacy dopuszcza wprowadzenie dodatkowych

zapisow w Umowie, w szczegblnosci zapisbw wymaganych przez OSD, po uprzednim

zaakceptowaniu ich przez Zamawiajacego”. Zamawiajacy wyrazi zgode na Wprowadzenie

obligatoryjnych dla Umowy kompleksowej zapiséw. Zamawiajacy nie moze deklarowaé podpisania

umowy na wzorcu Wykonawcy, poniewaz nie zna postanowien Umowy. Niemniej Zamawiajacy

dopuszcza mozliwos¢ zawarcia Umowy na wzorcu Wykonawcy wytacznie w przypadku gdy:

- Umowa zawierac bedzie wszystkie przewidziane w Zataczniku nr 8 do SWZ postanowienia,

nie bedzie zawiera¢ postanowier naktadajacych na Zamawiajacego jakichkolwiek dodatkowych
obciazen (w tym kar) finansowych,

- nie bedzie przewidywata moiliwosci rozwigzania Umowy przez Wykonawce w innych niz

przewidziane w Zataczniku nr 8 do SWZ okolicznosci,
- zostanie zatwierdzona przez Zamawiajacego.



Pytanie 16.
Wykonawca zwraca sie z prosha o udzielenie nastepujacych informaciji:

a) Czy Zamawiajacy posiada aktualnie umowy kompleksowe czy rozdzielone na umowe sprzedazy
energii elektrycznej i umowe na $wiadczenie ustug dystrybucji

b) Czy procedura zmiany sprzedawcy bedzie przeprowadzana po raz pierwszy?

¢) Czy umowy dystrybucyjne (jesli zamawiajacy posiada rozdzielone umowy) zawarte sg na czas
okreslony, czy nieckreslony?

d) Czy Zamawiajgcy samodzielnie wypowie obowigzujagce umowy w terminach pozwalajacych na
skuteczne przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy, czy tez upowaini do tej czynnosci
Wykonawce?

e) Czy Zamawiajacy samodzielnie zawrze umowe o $wiadczenie ustug dystrybucji w przypadku
punktdow poboru, dla ktérych umowa dystrybucyjna zostata zawarta na czas okreslony, w termie
umozliwiajgcym skuteczne przeprowadzenie procedury zmiany sprzedawcy ?

f) Czy Zamawiajgcy ma zawarte umowy/ aneksy w ramach akcji promocyjnych lojalnosciowych, ktére
uniemozliwiajg zawarcie nowej umowy sprzedazowej w terminach przewidzianych w SWZ? Jesli tak -
jakie sg terminy wypowiedzen umdw/anekséw w ramach akcji promocyjnych/programdéw
lojalnosciowych ?

Odpowiedz nr 16.

a) Zamawiajacy posiada umowe kompleksowa,

b) Zamawiajacy przeprowadzat procedure zmiany sprzedawcy,

c¢) Zamawiajacy nie posiada umow rozdzielnych,

d) Zamawiajacy udzieli stosownego petnomocnictwa wybranemu Wykonawcy,

e) przedmiotem postepowania jest kompleksowa dostawa energii elektrycznej oraz

swiadczenie ustug dystrybucji,

f) Zamawiajacy nie korzysta z zadnych uméw promocyjnych i programéw lojalnosciowych.
Zamawiajacy oswiadcza jednoczesnie, ze jest podmiotem uprawnionym o ktérych mowa w art. 2
pkt 2 lit. b-e ustawy z dnia 27 paidziernika 2022r. o srodkach nadzwyczajnych majacych na celu
ograniczenie wysokosci cen energii elektrycznej oraz wsparciu niektérych odbiorcéw w 2023 roku.

Pytanie 17.

Wykonawca zwraca sie z prosba o potwierdzenie informacji czy Beneficjent/Beneficjenci w przypadku
wnoszenia zabezpieczenia w formie gwarancji bankowej, przyjma gwarancje wystawiong w formie
elektronicznej, podpisang podpisami kwalifikowanymi?

Odpowiedz nr 17.
Tak, Zamawiajacy zaakceptuje gwarancje w formie elektronicznej.
Pytanie 18.

Zwracamy sie z prosbg o informacje czy wzér gwarancji bedzie uzgadniany z gtéwnym zamawiajgcym
w imieniu swoim i dla wszystkich jednostek/wspotzamawiajgcych?

Odpowiedz nr 18.

Tres¢ gwarancji bedzie uzgadniana z Gming Olszewo-Borki, dziatajaca w imieniu wiasnym i
pozostatych zamawiajacych.



Pytanie 19.

Czy Zamawiajgcy wyrazi zgode na wprowadzenie do treéci gwarancji zapis o alternatywnym sposobie
ztozenia pisemnego zadania wyptaty z gwarancji tj.:

- za posrednictwem banku Beneficjenta, ktéry potwierdzi, ze podpisy na zadaniu zaptaty sg ztozone
przez osoby uprawnione do zaciggania zobowigzarn majgtkowych w imieniu Beneficjenta

lub

- doreczone do Gwaranta osobiscie przez Beneficjenta z podpisami notarialnie poswiadczonymi oraz
ewentualnymi petnomocnictwami

lub

- za posrednictwem operatora pocztowego wraz z notarialnie poswiadczonymi podpisami oséb
upowaznionych do sktadania w imieniu Beneficjenta os$wiadczen woli oraz ewentualnymi
petnomocnictwami?

Odpowiedz nr 19.

Tre$¢ gwarancji uzgodniona bedzie z Wykonawca, ktérego oferta uznana zostanie za
najkorzystniejszg. Zgodnie z trescig Rozdziatu XIV pkt 8 SWZ "(...) Dokument musi przewidywacé

mozliwos¢ ztozenia zgdania zaptaty co najmniej pisemnie za posrednictwem poczty lub kuriera oraz
w formie elektroniczne;j. {...)."

Pytanie 20.

Wykonawca zwraca sie z zapytaniem czy Zamawiajgcy w dniu rozstrzygniecia postepowania lub w
nastepnym dniu roboczym przekaze Wykonawcy informacje o adresach mailowych (w przypadku
gwarancji wystawianych w formie elektronicznej) badz adresach wraz ze wskazaniem osoby z imienia
i nazwiska (w przypadku gwarancji wystawianych w formie tradycyjnej), na ktére maja zostaé
przestane dokumenty potwierdzajace udzielenia zabezpieczenia nalezytego wykonania umowy
(gwarancje bankowe) oraz informacje o rachunkach bankowych, na ktére majg by¢ wnoszone
zabezpieczenia w formie pienieznej?

Odpowiedz nr 20.
Tak.
Pytanie 21.

1. Zwracamy sie z prosbg o udzielenie informacji, czy Zamawiajgcy uwzgledni w umowie z
wytonionym w postepowaniu  Wykonawcg zapisy dotyczace koniecznosci ustanowienia
zabezpieczenia realizacji zamowienia z uwagi na wskazane ryzyko kredytowe, zaproponowane przez
Wykonawce?

2. Zwracamy sie z prosbg o udzielenie informacji, czy Zamawiajgcy uwzgledni w umowie z
wytonionym w postepowaniu  Wykonawcg zapisy dotyczace konieczno$ci ustanowienia
zabezpieczenia naleznosci, w przypadku ich przeterminowania, zaproponowane przez Wykonawce?

Odpowiedz nr 21.

Szczegbtowe informacje i warunki gwarancji okresla Rozdziat XIV SWZ ,Zabezpieczenie nalezytego
wykonania umowy”.



Pytanie 22.

Zwracamy sig z prosbg o wskazanie stawki VAT, jaka nalezy zastosowa¢ w ofercie — czy ma to by¢
tymczasowa obnizona stawka wynikajgca z przepisow tzw. Tarczy Antyinflacyjnej, tj. 5%, czy moie
zwykta stawka 23%?

Powyzsza odpowiedz pozwoli na unikniecie sytuacji, w ktérej Wykonawcy zaoferujg rozne % stawki
podatku VAT, co bedzie wigzato sie z brakiem mozliwoséci poréwnania ofert. Jednoczesnie
informujemy, ze rozliczenia za pobrang energie elektryczng prowadzone beda wg obowigzujgcych
przepisow prawnych.

Odpowiedz nr 22.
W ofercie nalezy wskazac stawke VAT 23%.
Pytanie 23.

Uprzejmie informujemy, ze Wykonawcy nie bedacy wiascicielami sieci dystrybucyjnej posiadajg
Generalne Umowy Dystrybucyjne, zawarte z Operatorem Systemu Dystrybucyjnego, ktére objete s3
klauzulg tajnosci i nie moga by¢ udostepniane stronom trzecim, w tym takze Zamawiajgcemu. Majac
powyisze na uwadze zwracamy si¢ z prosbg o okreslenie , ze w ramach przedmiotowego
postepowania w miejsce Generalnej Umowy Dystrybucyjnej Zamawiajgcy moze wymagaé od
Wykonawcy ztozenia o$wiadczenia o posiadaniu GUD, zawartej z Operatorem Systemu
Dystrybucyjnego.

Odpowiedz nr 23.

Zamawiajgcy wyraza zgode na zlozenie o$wiadczenia o posiadaniu GUD zawartej z Operatorem
systemu Dystrybucyjnego.

Pytanie 24.

Informujemy, ze Wykonawca w procesie fakturowania opiera si¢ na danych pomiarowo-
rozliczeniowych przekazywanych przez Operatora Systemu Dystrybucyjnego, jednak w swoim bilingu
Wykonawca zmuszony jest do prawidtowego wprowadzenia danych dotyczacych okresu
rozliczeniowego/cyklu przekazywania danych pomiarowych przez OSD. W zwigzku z powyzszym
prosimy o wskazanie okresu rozliczeniowego/cyklu przekazywania danych pomiarowych w
odniesieniu do kazdego PPE wystepujacego w postepowaniu: czy wynosi on odpowiednio np. 1
miesigc, 2 miesigce (parzyste/nieparzyste), czy 6 miesigcy (ze wskazaniem miesigca odczytowego)?
Informacja, ze okres rozliczeniowy jest zgodny z OSD jest niewystarczajagca do prawidlowej
parametryzacji rozliczen.

Odpowiedi nr 24.
Okres rozliczeniowy dla PPE wynosi 1 miesigc.
Pytanie 25.

Czy Zamawiajgcy dopusci mozliwos¢ wystawienia jednej faktury VAT dla poszczegdlnych odbiorcow
(w ramach jednego NIP), obejmujacej wigcej niz 1 PPE, z dotaczonym zatgcznikiem, zawierajgcym
wykaz zuzycia dla kazdego punktu poboru osobno?



Odpowiedz nr 25.

Zamawiajacy wymaga wystawienia faktury VAT dla kazdego PPE osobno i przesytanie zgodnie z
opisem w Zataczniku nr 1 i 2 do Umowy.

Pytanie 26.

W ramach wykonywania umowy kompleksowej dostawy energii elektrycznej mozliwa jest zmiana
mocy umownej. Informujemy, Ze zgodnie z Regulaminem wykonywania uméw kompleksowych,
zmiana mocy umownej i/lub grupy taryfowej moze by¢ zwigzana z koniecznoicia dostosowania
kosztem Odbiorcy, na warunkach okreslonych przez OSD, urzadzen elektroenergetycznych (w tym
ukfadu pomiarowo-rozliczeniowego dla grup przytaczeniowych Il i 1ll) do nowych warunkéw
dostarczania energii elektrycznej lub realizacji nowych warunkéw przytaczenia, oraz moze sie wigzac
z koniecznoscig zawarcia nowej umowy kompleksowej. Wykonawca zwraca sie z zapytaniem, czy
Zamawiajacy miat na mysli zmiang mocy umowne;j? Jesli tak, prosimy o zmiane stosownego zapisu.
Informujemy jednoczesnie, ze o zwigkszenie mocy przytaczeniowej Zamawiajacy wystepuje
bezposrednio do wiasciwego OSD i moze ona nastapi¢ po wydaniu ,Potwierdzenia mozliwoéci
Swiadczenia ustugi dystrybucji i okreslenie parametrow technicznych dostaw” lub wydaniu stosownej
decyzji przez OSD. Dopiero po przedstawieniu tej decyzji przez Zamawiajacego, Wykonawca moze
zmieni¢ umowe kompleksowg, poprzez zawarcie stosownego aneksu - pod warunkiem, ze zmiana
mocy przytaczeniowej miescic sie bedzie w ramach okreslonych w przedmiocie zaméwienia taryf. W
zwigzku z powyiszym Wykonawca zwraca sie z prosbg o dodanie zapisu: ,Zmiana mocy
przytaczeniowej nastapi po dokonaniu przez Zamawiajacego wszelkich czynnosci zwigzanych ze
zmiang warunkow przytaczenia u OSD i przedstawieniu ,Potwierdzenia mozliwosci $wiadczenia ustugi
dystrybucji i okreélenie parametréw technicznych dostaw” lub wydaniu decyzji przez OSD. Zmiana
warunkow przytgczeniowych wigza¢ sie moze z koniecznoscig dostosowania kosztem Odbiorcy, na
warunkach — okreslonych przez 0OSD, wurzadzen elektroenergetycznych (w tym ukfadu
pomiaroworozliczeniowego dla grup przytaczeniowych Il i 11l) do nowych warunkéw dostarczania
energii elektrycznej lub realizacji nowych warunkéw przylaczenia oraz z koniecznoécia zawarcia
nowej umowy kompleksowej".

Odpowiedi nr 26. N

Nie dotyczy. Wszystkie PPE posiadaja V grupe przytaczeniowa. L
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